



法務部新聞稿

發稿日期：110 年 10 月 27 日

發稿單位：新聞聯絡組

連絡電話：(02)2191-0189 編號：093

蛻變中的司法保護

建構科技化的觀護處遇，貫徹再犯防止之目標

科技化之法務部，是蔡部長極力推行的政策，目的是藉由科技化之輔助，讓法務部各項業務能夠與時俱進，更貼近人民的需求。其中司法保護業務，與民眾權益息息相關，今日特別利用於媒體記者茶敘機會，由本部保護司提出以建構科技化的觀護處遇為核心，結合 AI 人工智慧和大數據，串聯有關的資料庫，並引入區塊鏈的概念，從科學實證角度尋找全方位再犯因子，建構科技化的觀護處遇制度，以提供觀護個案最適合之個別處遇模式，俾能有效提高觀護成效，貫徹再犯防止之目標。

而對於國人關心之性侵害案件受保護管束人執行機制，由本部與司法院共同建置之「科技設備監控中心」採取嚴密之科技監控，觀護人則透過電腦「科技設備監控系統」及手機「法務千里眼」APP，查詢受監控者即時位置，當受監控者於特定時段禁止外出時間逾時未歸、違規外出，或是接近不得靠近之特定場所及對象時，監控中心系統會產生違規告警，並同步以手機簡訊及 APP 推播方式或電話聯絡示警觀護人，並透過科技輔助行蹤軌跡監控，予以個別化的監控措施，俾供觀護人及時採取有效之防範作為。後續將進一步規劃運用監控之大數據資料，智慧分析監控資訊，包括生活熱點、充電行為及違規種類、次數、時段，並加強性侵害付保護管束人再犯預防性的測謊，以確保執行，並維護社會安全。